



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HR. 2370B/ 04.06.2019

Parlamentul României Camera Deputaților

Interpelare

Către: Domnul Marius-Constantin Budăi
Ministrul Muncii și Justiției Sociale

De la: Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral
Circumscripția electorală nr. 42 București

Obiectul interpelării: Măsuri de reducere a șomajului în rândul tinerilor

Stimate domnule Ministru,

În România trăiesc, la ora actuală, peste 2 milioane de tineri cu vârsta cuprinsă între 15 și 24 de ani. Dacă la nivel macro, rata șomajului în trimestrul III al anului 2018 a fost de 3,9%, categoria de vârstă cea mai afectată este reprezentată de cea a tinerilor (15-24 de ani), cu o pondere de 16,4%.¹ Mai mult decât atât, aproape jumătate dintre persoanele de această vârstă erau în risc de sărăcie sau excluziune socială în 2017. Astfel, conform datelor furnizate de Eurostat, 44,4% din tinerii cu vârsta între 15 și 24 de ani erau în risc de sărăcie sau de excluziune socială, față de media UE de 29%.

Strategia Națională în domeniul politicii de tineret 2014-2020 își propune să susțină participarea activă a tinerilor la viața economică, creând premisele unor condiții de viață mai bune. Un obiectiv în acest sens este reprezentat de „creșterea ratei de ocupare a forței de muncă tinere pe grupele de vârstă 15-24 de ani și 25-29 de ani”. Astfel, în vederea îndeplinirii acestui

¹ Institutul Național de Statistică, decembrie 2018

http://www.insse.ro/cms/sites/default/files/com_presa/com_pdf/somajul_tr3r_18_0.pdf

obiectiv s-au propus o serie de măsuri, printre care implementarea unor scheme de ajutor de stat și punerea în aplicare a Planului pentru implementarea Garanției pentru Tineret. Conform acestui din urmă program, tinerii sub 25 de ani, care își pierd locul de muncă sau care nu își găsesc un job după ce au finalizat studiile, sunt sprijiniți de stat, astfel încât, în curs de 4 luni de la înregistrarea la agențiile pentru ocuparea forței de muncă sau la centrele de garanții pentru tineret, li se face o ofertă de angajare, de continuare a formării sau li se propun diferite programe de stagii.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă solicit, stimate domnule Ministru, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- Câte scheme de stimulente financiare pentru angajare au fost implementate în perioada 2014-2019, în ce cuantum și câți tineri au beneficiat de pe urma acestor măsuri, dezagregat pe sex, vârstă, nivel de studiu, județ, rural/urban?
- Câte scheme de ajutor de stat pentru tineri au fost elaborate și implementate în ultimii 5 ani, care a fost valoarea lor, respectiv repartitia geografică? Câte proiecte au fost finanțate și în ce domenii?
- Câți tineri au beneficiat de o ofertă de angajare, de continuare a studiilor sau de stagiu, în perioada 2014-2019 și câte dintre aceste oferte au condus la angajarea propriu-zisă a tinerilor înscriși în program, dezagregat pe ani, vârstă, sex, medii de rezidență și regiuni de dezvoltare ?
- Ce măsuri intenționați să luați în următoarele 12 luni pentru a reduce rata șomajului în rândul tinerilor și pentru a îmbunătăți condițiile de trai pentru aceștia din urmă?

Solicit răspuns în scris, în format editabil

Vă mulțumesc,

Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral
Circumscripția electorală nr. 15 București

